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Il gioco

Attacco a picche.
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Se tocchiamo le atout la difesa probabilmente prosegue con 3 giri di cuori e ci lascia con 9
prese: 3 picche, 2 fiori, 2 quadri e 2 tagli.

Quindi bisogna impostare la mano a tagli incrociati e come noto in questo tipo di gioco €'
essenziale incassare tutte le prese laterali prima dei tagli. Percio' si inizia con 3 giri di picche. Se
si subisce il taglio si batte atout e si vince se chi taglia ha la terza in atout con due onori
maggiori. Se invece passano i tre giri di picche si termina a tagli incrociati.

Nella fattispecie la mano completa era:
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Perche' in questa mano dei buoni giocatori siano caduti noi non lo sappiamo. Ma possiamo
raccontarvi come un ottimo giocatore triestino e' andato down.

Preso I' attacco al morto invece di incassare le picche ha iniziato a tagliare fiori. Poi €' rientrato
in mano con il taglio della terza quadri ma est ha scartato picche.

Questa la situazione con sud in presa dopo il taglio della quadri:
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Non tutto e' ancora perduto a patto pero' che est sia partito con 3 picche e che

Sud ha provato quindi a tagliare la quarta fiori al morto: poi avrebbe incassato ancora una
picche e giocando quadri ci sarebbe stata la promozione di una atout della mano. Ovest pero'
prontamente sul quarto giro di fiori ha tagliato con l'asso secco e rigiocando quadri ha fatto
scartare |'ultima picche ad est.

Ora sud non puo' piu' incassare la seconda picche e resta con 9 prese. Avrete certamente
notato nello schema precedente che se sud prosegue incassando la seconda picche, prima di
avere fatto il taglio della quarta fiori, quando poi gioca quadri dal morto il colpo in atout non
funziona: est infatti scarta fiori, surtaglia il morto sulla quarta fiori e puo' piu' tardi realizzare un
taglio a picche.

Non e' chiaro quale fosse I' idea di sud ed in particolare quali piani avesse per le picche. Sembra
che intendesse accontentarsi di due sole prese a picche usando la seconda picche come rientro
del morto. Ma allora, dopo il taglio della terza fiori, doveva rientrare col re di quadri, tagliare la
quarta fiori (se ovest taglia con I'asso si scarta picche) e proseguire con asso di quadri e quadri.
A questo punto lo scarto della picche di est sarebbe stato ininfluente: sud infatti poteva ancora
rientrare al morto a picche e promuovere il 10 di cuori giocando quadri.



Le carte erano messe a pennello. Sembra veramente piu' difficile battere questo contratto che
mantenerlo. Comunque incassare subito le tre picche sarebbe stata la soluzione piu' riposante.
Soprattutto ad una certa ora della sera, magari dopo aver gia giocato 40 mani.



